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Resumen

Este trabajo describe una innovacion instrumental en el procedimiento no destructivo para la determinaciéon del contenido de agua
liquida en poros de rocas sedimentarias mediante mediciones de la Capacidad Dieléctrica (CD). Los estudios se concentraron en
determinar el contenido de agua en rocas de formaciones petroliferas constituidas por esquistos bituminosos (shales) cuya principal
caracteristica es que poseen baja porosidad y muy baja o nula permeabilidad. En particular, los testigos se obtuvieron de muestra de
coronas, con sus fluidos preservados pertenecientes a la cuenca de Vaca Muerta, Neuguén, Argentina.

Los resultados obtenidos muestran que este metodo permite determinar el contenido de agua lo cual permite evaluar la cantidad de
petroleo a partir de las mediciones del contenido total de protones (petroleo mas agua o indice de protones) medible mediante

Resonancia Magnética Nuclear (RMN).
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